

# 河南省级农民工返乡创业投资基金 带动5万人创业就业

新华社郑州2月17日电(记者王林园)记者从河南省财政厅获悉,截至目前,该省省级农民工返乡创业投资基金完成投资项目18个、投资金额48.72亿元,带动返乡农民工创业就业5万人。

据了解,2017年年底,河南省设立省级农民工返乡创业投资基金,旨在进一步发挥财政职能作用,引导促进农民工返乡创业。基金首期投资规模50亿元,其中省财政出资5亿元,带动社会资本45

亿元。

河南省财政厅有关负责人表示,从目前情况来看,基金高效运转既促进了农民工返乡创业,又吸纳了农民工就业,同时也提高了财政资金使用效益,实现了共赢。河南通过统筹整合财政资金设立基金的模式,采取市场化运作,为企业提供直接股权投资途径,充分发挥了财政资金“四两拨千斤”的带动作用。

据介绍,河南省省级农民工返乡创业投资基金着力破解企业融资难融资贵问题,投资的项目分布在农业、纺织业、食品加工业等多个劳动密集型产业,与项目所在地主导产业相结合,不仅促进了产业融合发展,还为当地创造了更好的创业就业环境。基金在投资过程中注重选择吸纳农民工就业较多的企业进行投资,通过促进创业带动实现更多就业。据悉,河南还将尽快启动二期基金设立工作。



2月17日,中学生在2019首届湖南非遗元宵喜乐会上表演舞龙舞狮。元宵佳节临近,各地举行丰富多彩的民俗展演活动,热闹闹迎元宵。  
新华社发

## 辽宁部分困难群体 生活保障标准平均再提6%

新华社沈阳2月17日电(记者汪伟)记者从辽宁省民政厅最新了解到,2019年全省城乡低保、特困人员供养和孤儿生活保障标准将通盘考虑,同步上调,平均提高6%以上。

近年来,辽宁省一直把保障和改善民生工作作为重点工作,尤其是针对困难群体,保障标准逐年递增。2018年,辽宁省民政事业费总投入近200亿元,全省城乡低保标准平均分别提高6.3%和8.5%,全省城乡特困人员供养标准平均提高13%。为困难群众发放临时价格补贴144万人次,享受残疾人“两项补贴”政策66.5万人。

辽宁省民政厅相关人员介绍,尽管保障标准连续提升,但是也出现了不同步、不协调等问题。为此民政厅深入基层一线调研,拿出了民政部门负责兜底保

障的可行性报告。今年年初,民政厅经过科学测算,保障提标既充分考量各地城乡居民人均收入水平,又合理划分基本生活所必需的消费支出比例;既按照农村增幅高于城市、原来偏低地区增幅高于较高地区的原则分类指导,又注意加强区域协调和政策倾斜,确保城乡、区域之间差距逐步缩小;既依据《辽宁省困难群众基本生活救助工作绩效评价办法》合理分配保障资金,又坚持动态管理。

调整完成后,预计全省农村低保标准将达到每人每年4985元以上、城市低保标准将达到每人每月622元以上;特困人员供养标准不低于当地低保标准的1.3倍;机构和散居孤儿生活保障标准每人每月将分别达到1711元和1273元以上。三类对象保障标准的提高,将比2018年多增加救助资金近2.5亿元。

## 美国要求欧洲国家 接收在叙被捕的本国极端分子

新华社华盛顿2月16日电(记者朱东阳刘品然)美国总统特朗普16日晚通过社交媒体推特说,美国正在要求英法德等欧洲国家接收并审判在叙利亚被捕的本国极端武装分子。

特朗普说,极端组织“伊斯兰国”将要覆灭,而这个组织的被捕成员如果获释将可能渗入欧洲,美国不希望看到这一局面出现。他说:“美国已经为打击该组织做了太多努力并付出太多代价,现在是欧洲国家开始承担应有责任的时候了。”

针对美国从叙利亚撤军的问题,特朗普表示,美国将“在百分之百打败‘伊斯兰国’后撤军”。

美国国务院此前曾发

表声明说,以美国为首的国际联盟和叙库尔德武装主导的“叙利亚民主军”在打击“伊斯兰国”的过程中,共拘捕来自全球几十个国家的数百名“外国恐怖主义武装分子”。

另据媒体报道,“叙利亚民主军”目前共拘押超过900名外国武装人员和逾4000名“伊斯兰国”成员的家属。美国去年12月19日宣布从叙利亚撤军之后,如何处理这些在押者让美方感到“棘手”。此外,“叙利亚民主军”也已表示,可能无法在美国撤军后继续收押他们。

然而,出于安全、法律和财政等原因考虑,目前多数欧洲国家并没有明确表示愿意接收被捕的本国公民。

## 俄罗斯圣彼得堡一建筑 发生部分垮塌

新华社莫斯科2月16日电(记者刘洋)俄罗斯圣彼得堡市一座5层建筑16日发生部分屋顶和楼板垮塌,所幸未造成人员伤亡。

俄紧急情况部官员说,这座5层建筑属于圣彼得堡国立信息技术、机械和光学研究大学,建筑的部分屋顶和楼板垮塌,塌陷面积约150平方米。事发时楼内正在维修施工,部分楼层仍在

进行教学活动。

圣彼得堡和列宁格勒州紧急情况部门的官员说,事故未造成人员伤亡,楼内80多名师生和工人已全部安全撤离。

此前,当地媒体报道说可能有约20人在事故中被掩埋。

俄联邦调查委员会已对建筑施工时是否违反安全规定展开立案调查。